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Przedstawiamy się       
 
Mam na imię Nadia, chodzę do klasy 7 b. Interesuję się tańcem  

i kulinariami. W tym roku będę przygotowywać dla Was playlisty na 

każdą porę roku! Będzie to rubryka, w której znajdziecie nowe 

inspiracje muzyczne. Myślę, że moje propozycje Was zaciekawią   

i będziecie z niecierpliwością czekać na kolejne playlisty! 

 

Mam na imię Alicja i jestem siódmoklasistką. Moja największa pasja  

to śpiewanie i pieczenie. W prowadzonej przeze mnie rubryce ,,Warto wiedzieć” 

znajdziecie interesujące informacje z różnych dziedzin. Mam nadzieję, że ten wstęp 

Was zaintrygował i będziecie czekać na pierwsze ciekawostki. 
 

Mam na imię Helena. Jestem siódmoklasistką. Moje hobby to    

siatkówka, taniec oraz gotowanie…dlatego w naszej gazetce będę 

redagować rubrykę pt. „Przepis na dobry wieczór”. Mam nadzieję, że 

przedstawione przeze mnie przepisy będą dla Was zachętą do miłego 

spędzenia niejednego wieczoru. 

 

Mam na imię Julia. Chodzę do klasy 7 c. W wolnych chwilach lubię słuchać 

muzyki. W tym roku jestem redaktorką szkolnej gazetki i zajmuję się rubryką 

pt. „Pocztówka z Krynicy”. W tej rubryce będziecie mogli poznać wiele 

ciekawostek o naszym mieście. 

 

Mam na imię Szymon, chodzę do klasy 8 b. Interesuję się 

ciekawostkami. Lubię czytać książki i tworzyć własne historie. W tym 

roku szkolnym zachęcam Was do przeczytania mojej opowieści ,,Przez 

piaski pustyni". 

 

Mam na imię Emilia i jestem pół Polką, pół Angielką. Chodzę do klasy 7c. Lubię 

grać w piłkę nożną i czytać książki. W tym roku będę prowadzić rubrykę  

,,Kultura i tradycje Wielkiej Brytanii''. 
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Co w szkole piszczy? 

 

 

 

1 września   odbyło się uroczyste rozpoczęcie  roku szkolnego 2025/2026.  

Najpierw w krótkim scenariuszu upamiętniono  rocznicę II wojny światowej. 

Następnie pani dyrektor Bożena Smoroń – Kowalczyk wygłosiła krótką przemowę, 

po której wszyscy uczniowie udali się do swoich sal. 

24 września uczniowie klas 1-4 zostali zaproszeni do sali gimnastycznej na pokaz 

tańca breakdance w wykonaniu grupy Butterfly Crew prowadzonej przez pana 

Damiana Sobolewskiego. 

9 października w Bibliotece Publicznej odbyło się spotkanie z panem Damianem 

Sobolewskim ,,Radość życia wypływa z pasji”, w którym wzięły udział klasy 7 a  

i 7 c.  Uczniowie naszej szkoły nie tylko z uwagą słuchali historii zaproszonego 

gościa, ale również zadawali pytania i dzielili się swoimi refleksjami na temat życia 

współczesnego młodego człowieka.  

14 października to dzień, w którym świętuje cała społeczność szkolna.   

W przededniu tego święta uczniowie klasy 3b wraz ze szkolnym kołem teatralnym 

przygotowali przedstawienie pod tytułem „Tajemnicze drzwi”, w którym w 

humorystyczny, ale jakże uroczy sposób wyrazili wdzięczność wszystkim 

pracownikom szkoły za ich codzienny trud.  

W dniach 3 - 7 listopada uczniowie klasy 5 b i 7 c, biorąc udział w ogólnopolskiej 

akcji ,,Szkoła pamięta”, odwiedzili krynickie cmentarze i poprzez zapalenie 

symbolicznego znicza uczcili pamięć o zmarłych olimpijczykach.  

6 listopada w sali gimnastycznej odbyła się akademia z okazji Święta 

Niepodległości, podczas której o godz. 11:11 wszyscy uczniowie odśpiewali hymn 

narodowy, po raz kolejny przyłączając się do ogólnopolskiej akcji ,,Szkoła do 

hymnu”. 
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Warto 

wiedzieć 
4 października obchodzimy 
Światowy Dzień Zwierząt. 
To dzień, w którym pamiętamy o wszystkich naszych 
futrzanych oraz skrzydlatych przyjaciołach. Oto parę 
szalonych przykładów, w jaki sposób różne kraje 
świętują ten dzień: 

1. We Włoszech niektóre schroniska  urządzają 
symboliczne ,,śluby’’ dla futrzaków, mające na celu 
promowanie adopcji . 

2. Niemcy organizują marsze w kostiumach zwierząt,  
w które ludzie  przebierają się, aby zwrócić uwagę  
na ochronę zagrożonych gatunków. 

3. Japońskie szkoły czasami prowadzą lekcje w zoo,  
gdzie dzieci mają możliwość oglądania,  a czasami 
nawet dokarmiania zwierzaków. 

4. Indie proponują ekspresowe adopcje, w których  
w ciągu jednego dnia można zaadoptować psy i koty  
z ulicy lub schroniska. 

5. USA stawia na zabawę, w której psy korzystają  
z torów przeszkód, a koty biorą udział w różnorodnych 
grach. W ten sposób promują także adopcję. 

 
Alicja Siemieniako 7 b 
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KULTURA I TRADYCJE 
WielkIEJ Brytanii 

W Wielkiej Brytanii nie obchodzi się 
Święta Wszystkich Świętych, ale 5 

listopada obchodzona jest Noc Ognisk (Noc Guy'a Fawkes'a). 
Historia tego wydarzenie sięga roku 1605, kiedy to 
spiskowcy na czele z Guy'em Fawkes'em zaplanowali 
podpalić budynki parlamentu (The Houses of Parlement). 
W ten sposób chcieli zabić króla James'a I   
oraz  jego polityków. Jednak spisek się nie powiódł  a część 
buntowników zostało złapanych i straconych. Na pamiątkę 
tego wydarzenia Brytyjczycy świętują Noc Ognisk. Pali się 
wielkie ogniska, w których spala się kukłę Guy'a Fawkes'a 
oraz w niektórych miastach urządzane są przepiękne 
pokazy fajerwerków. Tradycyjnie zjada się pieczone w 
ognisku ziemniaki oraz jabłka zanurzone w sosie toffee. 
Każde dziecko zna następującą rymowankę: ,,Rememeber, 
remember the 5th of November. Gunpowder, treason and plot. 
There is no reason why gunpowder treason should ever be forgot". 
           Emilia Maciejewska – Batten 7 c 
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Przepis na… 

…bardzo dobry jesienny wieczór 

Cynamonki 

Składniki: 

Ciasto: 250 ml mleka, 7 g suchych drożdży, 50 

g cukru, 1 jajko, 60 g roztopionego masła, 450 

g mąki pszennej, szczypta soli. 

Nadzienie: 100 g miękkiego masła, 100 g brązowego cukru, 2 łyżki 

cynamonu. 

Lukier: 100 g cukru pudru, 2-3 łyżki mleka lub wody. 

Sposób przygotowania: 

Drożdże kruszymy do dużej miski, zalewamy ciepłym mlekiem, dodajemy 

cukier i mieszamy. Następnie dodajemy przesianą mąkę, szczyptę soli  

i jajka. Dokładnie zagniatamy przez 5 minut, ciasto będzie odrobinę luźne. 

Następnie dodajemy roztopione masło i ponownie zagniatamy, aż 

składniki się połączą i ciasto będzie gładkie. Ciasto umieszczamy w 

oprószonej mąką misce, przykrywamy ściereczką i odstawiamy do 

wyrośnięcia w ciepłym miejscu na około godzinę. Po wyrośnięciu 

rozgrzewamy do 180 stopni piekarnik. Ciasto krótko wyrabiamy  

i dzielimy na dwie części. Blat i ciasto posypujemy mąką, pierwszą część 

wałkujemy na prostokąt. Rozpuszczamy masło, rozsmarowujemy połowę 

po całości, następnie posypujemy połową cukru i cynamonu. Zwijamy w 

niezbyt ciasny rulon. Kroimy na kawałki. Blachę wykładamy papierem do 

pieczenia i układamy w niej, nadzieniem do góry bułeczki. Czynności 

powtarzamy z drugą partią ciasta. Blachę przykrywamy ściereczką  

i odstawiamy na 20 minut. Wierzch smarujemy roztrzepanym jajkiem. 

Pieczemy przez około 25 minut na złoty kolor. Polewamy wierzch bułek 

lukrem i zajadamy. Smacznego! 
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Herbata z jabłkiem i anyżem 

Składniki: 
czarna herbata sypana 

kilka plastrów jabłka 

Laska cynamonu 

1 gwiazdka anyżu 

1-2 kuleczki czerwonego pieprzu 

1-2 łyżki naturalnego miodu 

Sposób przygotowania: 

Herbatę zaparzyć razem z cynamonem i anyżem w dzbanku. Dodać 

półplasterki jabłka, a następnie dosłodzić według uznania miodem. Rozlać do 

szklanek razem z przyprawami i owocami. 

 

                    ,,Gilmore girls” 

 

To opowieść o niezwykłej relacji 

między matką a córką, Lorelai  

i Rory, które są nie tylko rodziną, 

ale też najlepszymi przyjaciółkami. 

Akcja toczy się w uroczym, małym 

miasteczku Stars Hollow, pełnym 

barwnych postaci, ciekawych 

historii i ciepłego klimatu. 

 

                 Helena Prusak 7 c 
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Playlista   na jesienne wieczory 

Drodzy Czytelnicy ! 

Przygotowałam dla Was krótką 

playlistę idealną na jesienny wieczór.  

Mam nadzieję, że przypadnie Wam ona do gustu: 

o Dark Red- Steve Lacy 

o There She Goes - The La’s 

o Rises The Moon - Liana 

Flores 

o Chamber Of Reflection - Mac DeMarco 

o We fell in love in October - Girl in red 

o Hey Lover- The Daughters Of Eve 

o Be My Baby- The Ronettes 

o Symphonia IX- Current Joys 

o Fade Into You- Mazzy Star 

o Mary On A Cross- Ghost 

       Nadia Bochniarz 7 b 



10 
 

Pocztówka  

 z Krynicy  

Nasze miasto to jedno z najbardziej znanych uzdrowisk  

w Polsce. Słynie z leczniczych wód mineralnych, pięknych 

krajobrazów i bogatej historii.  

Pierwsze wzmianki o Krynicy pochodzą z XVII wieku, 

jednak prawdziwy rozwój miejscowości rozpoczął się pod 

koniec XVIII wieku, gdy odkryto tu źródła wód mineralnych. 

W 1793 roku oficjalnie uznano Krynicę za uzdrowisko  

i wkrótce zaczęli tu przyjeżdżać 

pierwsi kuracjusze. Z czasem powstały 

pierwsze domy zdrojowe, pijalnie  

i pensjonaty. W XIX wieku Krynica 

stała się popularnym miejscem wśród 

arystokracji, artystów i naukowców. Ogromną rolę w jej 

rozwoju odegrał profesor Józef Dietl, który propagował 

leczenie wodami mineralnymi. W 1889 roku powstała 

Pijalnia Główna a miasto zyskało miano ,,perły polskich 

uzdrowisk”. Na przełomie XIX i XX wieku Krynica była 

jednym z najmodniejszych 

kurortów w Europie Środkowej. 

Przyjeżdżali tu artyści, m. in. 

Nikifor Krynicki, słynny 

malarz prymitywista, którego 
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dzieła dziś rozsławiają Krynicę na całym świecie. W tym 

czasie powstały też eleganckie wille, Park Zdrojowy i kolej 

linowa na Górę Parkową. W okresie międzywojennym 

Krynica nadal przyciągała kuracjuszy i turystów.  

Po II wojnie światowej uzdrowisko zostało odbudowane  

i stało się popularnym ośrodkiem sanatoryjnym.  

Od 1976 roku organizowany jest 

tu Festiwal im. Jana Kiepury, 

podczas którego rozbrzmiewa 

muzyka operowa i operetkowa. 

Obecnie Krynica - Zdrój to nie 

tylko uzdrowisko, ale też ośrodek 

sportów zimowych i turystyki 

górskiej. Kolej gondolowa na Jaworzynę i ścieżka  

w koronach drzew przyciągają turystów przez cały rok.  

Historia naszego miasta  

to opowieść o miejscu, które od wieków 

łączy naturę, zdrowie i kulturę. 

Dzięki temu  Krynica wciąż pozostaje 

jednym z najpiękniejszych uzdrowisk  

w Polsce. 

        Julia Malczak  7 c 
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,,Przez piaski pustyni”  

- Jest jeszcze ciemno... - powiedział do siebie Paweł. 

Mimo otwartych oczu widział jedynie czerń. Zdziwił się, 

ponieważ prawie nigdy nie budził się w nocy, a wstawał 

dopiero równo z budzikiem. Dziś jednak wydarzyło się to 

"prawie nigdy", więc spróbował zasnąć ponownie. Nie 

udawało mu się to jednak. Próbował zaplanować kolejny 

dzień, sprawdzian z matematyki, trening, drogę po siostrę do przedszkola i inne zwykłe 

czynności. Prawie zawsze mu to pomagało zasnąć. Dziś jednak nie wydarzyło się "prawie 

zawsze", dziś było "inaczej". 

*** 

Pierwsze promienie słońca pozwoliły zobaczyć, że nie jest w swoim pokoju. Dookoła 

rozciągała się, wydawałoby się, bezkresna pustynia. Zobaczył też chłopaka i dziewczynę 

w swoim wieku, właśnie zaczynali się budzić i też wyglądali na zdezorientowanych. Po 

chwili nieznany nastolatek rozpoczął rozmowę: 

- Kim jesteście?! Co ja tu robię?! 

- Co TY tu robisz?! Co JA tu robię?! - odparła dziewczyna. 

- Proszę was, postarajmy się zachować spokój, jesteśmy na wielkiej pustyni i nasze życie 

chyba zależy od tego, czy wszystko dobrze rozplanujemy, nie? - Paweł próbował uspokoić 

towarzyszy, jednak także w jego głosie słychać było lekkie podenerwowanie. Nie chciał 

jednak tego pokazać, więc dodał, już całkiem spokojnie: 

- Ja jestem Paweł, a wy? 

- Mam na imię Dominik - odrzekł chłopak. 

- A ja mam na imię Maja - dodała dziewczyna. 

*** 

Już po kwadransie poznali się na tyle, żeby móc współpracować. Postanowili kontynuować 

rozmowę w drodze w którąkolwiek stronę. Ich plan postanawiał znalezienie schronienia 

przed południem i wyruszenie w dalszą drogę wieczorem, gdy temperatura spadnie. Poza 

tym chcieli znaleźć coś do jedzenia i źródło wody. Tych rzeczy niestety nie mieli przy sobie, 

więc był to dla nich priorytet. Postanowili, że za 5 minut wyruszą, a ten krótki czas 

wykorzystają na zebranie się. Gdy już mieli wyruszać, nagle Maja powiedziała że 

zdziwieniem: 

- Coś tu jest pod piaskiem! 

I była to prawda. Między piaskiem odbijało promienie porannego słońca coś srebrnego... 

         

        Szymon Zawadzki 8 b 
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Siódmoklasiści 

pozdrawiają…        
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